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1.

Na zdznamovy arch v horni &ésti vepidte podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery je
uveden v zahlavi testu.

Proltéte si zplsob vypliiovani — vzor je na zdznamovém archu dole. Sprévnou odpovéd’
oznatte kiiikem tak, aby nepfesahoval okraje bilého poll&ka.

Test — u jednotlivych otdzek vyberte jedinou sprivnou odpovéd z variant a), b), c), tu
uvedenym zplsobem vyznaéte v zdznamovém archu. Spravna je vidy jen jedna odpovéd.
Varianty (d, e) v nabidce odpovédi nejsou.

Bodové hodnoceni otdzek — jednotlivé otazky v testu jsou hodnoceny dvéma body.
Opravy — pokud budete chtit zménit jiZ vyznatenou odpovéd, je nutné vyplnit celou plochu
chybné zakfffkovaného pole a oznatit kfizkem sprévnou odpovéd.

Casovy limit pro plsemny test je 40 minut.

Ukonteni — podie pokyn( se dostavite ke stolku s vyplnénym zdznamovym archem
k odevzdani, zde obdriite &titek s Vaiim identifikaénim kédem, ktery bude nalepen na
zdznamovy arch na vyznadené misto {vprave nahofe).

Viechny chyby vzniklé nedodrienim téchto pokynd jdou na vrub uchazede.



Typ testu; OBAO

. Vyberte spravnou odpovéd. Ceského statnino obanstvi:

a) miZete byt zbaven/a proti své viifi nabytim ciziho stitniho ob&anstvi.

b) nemiZete byt proti své villi zbaven/a,

¢) muzete byt zbaven/a proti své viili v piipadé viastizrady nebo véle&né zrady.

. Viyberte sprdvnou moznost dopinéni: ,Princip subsidiarity je politickou zasadou, podle niz
se rozhodovani a zodpovédnost ve vefejnych zaleZitostech ma odehrévat na tom ... stupni
vefejné sprévy, jak je to jen mozné. Zdiirazfiuje ... a nezastupitelnou tlohu samosprav.”
a) nejvys3im, centralizaci

¢) nejniz3im, decentralizaci

. Uvedte, kdo je zvyhodnén inflaci
a) dluznik

b) véfitel

¢) pfijemce fixniho diichodu

. «Nejpodstainéjsi je, ze trhy nikdy nebyly pfili dobré v dosahovani sviznych strukiurainich promén
vlastnimi silami. Kupfikladu piechod od zemédélstvi k primyslové vyrobé nebyl ani zdaleka hladky,
ba pravé naopak jej doprovazela vyrazna vysinuti socidinich vazeb.*

Uvedeny vyrok prones! ekonom, kiery

a) predstavuje trh jako bezchybného regulatora ekanomiky.
b) poukazuje na selhavani trhu.
c) vyzdvihuje trh jako vyznamného regulatora ekonomiky.

. Ktery z nasledujicich vyrokli je nejméné pravdivy:

a) sociologie se vZdy omszuje na kvantitativni pristup.
b) politologie a sociologie jsou spoledenské védy.

c) sociologie se Easto prekryvd s antropologii.

. Charakteristiky osobnosti, které se tykaji nalady, vrozené mity vzrusivosti a dynamiky
prozivani vyjadiuje

a) inteligence.

b) temperament.

¢} charakter.

Ktera charakteristika neni typicka pro tradiéni spole&nosti?
a) Zékladni socidini jednotkou je rodina.

b) Lidé Ziji hlavn& na venkova.

¢) Lidé musi piijmout vice socialnich roli.



8.

Typ testu: OBAO

Pro sociélni vylougeni je typické, ze

a) Jednotlivelim i celym skupindm je omezen pfistup ke zdrojiim nezbytnym pro zapcjeni
se do socialnich, ekonomickych a politickych aktivit spoleénosti jako celku.

b) je primamé diusledkem deviantniho saciélniho chovani jednotlived.

c) se tykd protestnich subkultur, pro néz je typicky politicky extremismus.

Situace, kdy velké mnoZstvi nerozhodnutych voliél ve volbach hlasuje pro stranu, kterou

navzdory piivodné nizkym volebnim preferencim oznaéi jeden vyzkum vefejného minéni

omylem za jednoho z favoritll voleb, a tato strana skute¢né ve volbach zvitézi, je

typickym prikladem:

a) nezamyslenych disledki jednani.

b) Thomasova teorému, kdy situace jedincem definovand jako redina se stivé redinou
ve svych disledcich.

¢) rizikové spoleénosti.

10. Co znamena, ze gender je socialné konstruované pohlavi:

11.

a) identita jedince je pevné dana na zakladé vrozeného biologického pohlavi.

b) identita jedince je vytvafena v rdmci socidinich interakci.

¢) identita jedince neni vymezena ani biologickym pohlavim, ani neni spoleéensky
determinovana.

Detektivni metoda Sherlocka Holmese, ktera je oznaCovédna jako deduktivni, je ale
Z hlediska metodologie spoleé¢enskych véd piikladem postupu induktivniha. Ktery

z nasledujicich postupl odpovidd spolecenskovédné chapané dedukci?

a) Na zékladé vytvoienych hypotéz dochazi k pozorovani a naslednému sbéru dat.
b} Na zékiadé vytvoienych hypotéz dochazi ke sbéru dat a poté k pozorovani.

¢) Na zékladé pozorovani dochazi ke sbéru dat a naslednému vytvafeni hypotéz.

12. Jestlize prvek Q je abstraktné definovan jako bod ,zde ~ ted — j&", pak se pojmovému

vymezeni tohoto bodu ze v8ech nasledujicich charakteristik nejméné bliZi ta, kterd ho
popisuje jako:

a) bod ,tady — dnes — mij védomy stav*,

b) bod bezprostiedné identifikujici védomi v daném &ase a prostoru.

c) piimku znadici lineami Easovy tok.
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14,

15.

16.

17.

18.

Typ testu: OBAO

JestliZe nékdo tvrdi, Ze etnickéd mensina M je ve vefejném prostoru dané zemé riznymi
Zplsoby diskriminovéna, pak je zfejmé jako protiargument nejspis nejméné relevantni,
jestlize nékdo na toto tvrzeni zareaguije slovy:
a) ,Ale podle poslednich sociologickych priizkumil zaméfenych na riizné aspekty
diskriminace mensiny M fomu tak neni."
b) .JiZ pfes dvacet let se jako socidlni pracovnik zabyvam praci s pfislusniky M
a jejich postavenim ve spoleénosti; nejen ja sam, ale i mi kolegové na zékladé
osobnich rozhovord s pfislusniky M zaznamenévaji, Ze v poslednich zhruba péti
letech se pocity diskriminace u M pfece jen o néco zmens$uji, aspon v nékterych
ohledech."
¢) .Mam mezi pislu$niky M pdr kamaradi a nikdo z nich nefik4, ze je
diskriminovany. Pfislusnici M tedy diskriminovani nejsou."

Vyrok ,UZij dne.” vyjadiuje postoj
a) skeptik.

b) stoikd,

c) epikurejcil.

Metafyzika je véda

a) o jsoucim v jeho obecnych rodech a druzich.
b) o jsoucim v jeho specidlnich rodech a druzich.
c) o jsoucim jako takovém.

U Aristotela mé logika status

a) nastroje, ktery pouZivaji viechny védy.
b) védy o formalnich systémech mysleni.
c) metafyziky.

Descaries byl pfesvéden, Ze o kaZdém predmétu nebo obsahu poznéni miizeme
pochybovat, véechno vnimani a kazd4 domnénka miiZe byt iluzomi. Tento postoj, kdy
pochybnostem podrobujeme vae, co jsme vidéli nebo slyseli se nazyva metodicka
skepse. Ta nés dovede k postoji, ktery miiZeme charakterizovat jako ,zdrZeni se Gsudku®.
Tento postoj se nazyva:

a) epoché.

b) evidencs.

C) percepce.

Aristotelés pouZiva pojmu ,geometricka rovnost' ve smyslu:
a) harmonie v hudbé.

b) preferovéni zaslouzilej§ich &enl obce.

c) stalého poméru mezi dvéma po sobé nasledujicimi &leny.



Typ testu: OBAO

19. Pfeététe si dryvek z Vynosu o zfizeni Protektoratu Cechy a Morava (16. 3. 1939)
a rozhodnéte, ktery vyrok z ného vyplyva.

Po tisic let ndleZely k Z2ivotnimu prostoru némeckého néaroda Sesko-moravské zemd.
Nésill a nerozum vytrhly je svévoiné z jejich starého historického okolf a posiéze
Jjejich zapojenim do uméiého utvaru Cesko-Slovenska vytvofily ohnisko stélého
nekiidu. Od roku k roku zvétSovalo se nebezpedi, Ze z tohoto prostoru - jako jiZ
jednou v minulosti - vyjde nové nesmimé ohroZen! evropského miru. Nebot dasko-
slovenskému statu a jeho drziteliim moci se nepodafilo organisovati rozumné souZiti
nérodnich skupin, v ném svémocné spojenych, a tim probuditi a zachovali zdjem
vSech zulastnénych na udrieni jajich spole¢ného stétu. Tim vSak prokdzal svou
vhitini neschopnost k Z2ivotu a propad! proto nyni také skuteénému rozkladu.

a) Protektorat bude spravovan némeckymi Gfedniky, ktei maji vztah k Cesko-
Slovenskému tzemi.

b) Prostor Cesko-Slovenska zaéal ohrozovat evropsky mir.
¢) Pfiginou zéniku Ceskoslovenské repubiiky byla némecka nespokajenost.

20. Prohlédnéte si ikonickou fotografii zachycujici protest profi komunistickému rezimu
v Teplicich v listopadu 1989 a vyberte popisek, ktery naejlépe vystihuje jeji vypovédni
hodnotu:

a) ekonomicka krize se v Ceskoslovensku prohloubila mimo jiné i nedostatkem ropy,
se kterou k3eftovali tzv. ropéaci.

b) soudasii protestil byla i ekologicka témata.

c) pokojné demonstrace byly na konci roku 1989 bézné legélné povolovany, pokud
se vyhybaly politickym tématim.
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Zaznamovy arch VZDP&

Vzor plsma

0] 1]2{3]4]5]6{7|8|9]A|B|CID|F|H|Z} Typtestu [C [B |A]O ID

1 JARXINCIOME] 1 XESMCHOME] 22 [AlECHONE] 3 FHEHCHCNE]
2 [Amc<SOINE] 12 [ARNCIEXINOMRE] 22 [AMCICEONE] 2 [AleE Cl ol E]

4 [AIXMClCNE] 4 FHEIEOHE] 24
5 KIEMCIMOoME] 15 [ANEM<@oME] 25
¢ [AIMcloME] 16 [KNEMCcHMOlE] 26
17 [XIEMCEME] 27 [ARENCMD]
8 (KEMEMCIMOME] 18 ANEICIONE] 38 A EMCHoNE]
o ANXWCHCHE] o [ANKICICINE] 2 [AMCHCHMOME] 3 [FMEMCICME]
10 EEEECEONE] 2 AREECHONE] » FECECECEE « AECECECEE

- +
41 [ABGICONE] 51 [ANCIOME] o+ [ANCICICME] 71 [ANCECHONE

42 |AIRBIRNCRIOME] 52 [ANEICICE] 62 [ANEINCIHICHE] 72 [ EICBEoNE]
43 [AIEECHIOHNE] 53 [AlElCIDME] 63
4 [AEECcHoEE] ¢

7

ARCICINOME] 74 [ANMCICICINE]

45 [AlElIcCBEiclE] 55 ANEECIECINE] 75 [AlEECEONE]
46 JAFEBECETDRIE] 56 B] 76

47 B] [DME] 57
58 os AMEMCHOWE] 78 W]
+» [FEEHCHENE] » FNEMCHOME] » ANENCHONE] 7+ FEERCHONE]
CHlD s E

s EMEMCHOME] 0 FNEMCHONE] v [ANCHCEEME] 0 FNENCHONE]
- -

1. Toto je zéznamovy arch. Do pfislugného ordmovaného pole v horni &4sti vepiste podie uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahiav( testu.

poved nebo odpovédi (dle zadénl testu) oznadte kifZzkem tak, aby nepfesahoval okraje bflého politka.
B CED]
. odpovéd, [A¥ i CIEx(

4. Po vyprienl Easové litu pro vypracovan( testu odevzdejte zéznamovy arch a zadanl testu dozoru v poslucharna
podie pokyni, které vam budou sdéleny na poZatku zkousky.

5. V8echny chyby vzniklé nedodr2enim téchto pokyni jdou na vrub uchazede.
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